CJOXHOCT HA AJNTOPUTMHUYHHU 3AJAYHU
KOHTPOJIHO Ne 3 IO “IU3AMH U AHAJIU3 HA AJITOPUTMH” — CY, ®MH, 09. 01. 2019 T.

3agaya 1. Popmynupame anropuTMH4yHaTa 3afada PointsInPlane Taka: n TOYKHM B paBHUHATA,
3a/1a/icHH C KOOPJAMHATHTE CH, [la CC HApeIsT MO HapacTBail pex Ha pascrosauero cu ao T. O(0; 0).
JlokaxkeTe, 4e ako ce peliaBa uype3 CpaBHEHUS, 3a/1adaTa uMa BpeMeBa clio)kHOCT O (n log n). 3a menra:
a) chCcTaBeTe anropuThM Che cinokaoct O (n log n); (5 Toukm )
0) nokaxxere gonHarta rpanuna Q(n log n) upes moaxoasiia peayKuus. (15 Toukm )

3amauya 2. Heka f(n) e BpemeBaTa CIOKHOCT Ha 3ajavyaTra 3a YMHOXXEHHE Ha JBE n-IUGPEHU YHUCIa,
a g(n) e BpeMmeBara CIOXHOCT Ha 3ajavara 3a HaMUpaHE Ha KBajapaTa Ha n-mudpeHo uucio. Te3u aBe
CJIOKHOCTH Ca HEM3BECTHH MOOTAENHO. Jlokaxkere, ye g(n) = O ( f(n)). 3a uenra:

a) nokaxere, ue f(n)= Q(n) u gn)= Q(n); (5 TouKm )

0) mokaxere, ue g(n)= O(f(n)); (5 TouKHM )

B) nokaxete, ue g(n)= Q(f(n)). (10 Touku )
PEHIEHUS

3amaua 1. a) AnroputsM cwe ciaoxuaoct O (n log n): coprupame Toukute 1o pascrostaue 10 T. O (0 0)
C TIOMOIITa Ha HAKOSI OT OBP3UTE COPTHPOBKH, HAIPUMEP Upe3 MUpAMHUIATHO copTHpaHe. PascTosHusATa
ce mpecMsTaT 1o u3BecTHata (opmyna ot reomerpusTa. [IpecMsaTaHeTo Ha BCSIKO OTIENHO Pa3CTOSHUE
CTaBa 3a KOHCTAaHTHO BpEME; Ha BCUYKH Pa3CTOSHHs 00110 — 3a BpeMe O (7). CHIIMHCKOTO COpTUpaHE
ce u3BbpILBa 3a BpeMe O (n log n). OkoHUaTeTHO, BpeMeTo Ha 1enus anroputrsM € O (n log n). ETo 3ammo
3amayata PointsInPlane moxe na ce pemu 3a Bpeme O (n log n).

0) Honnara rpanuna (2 (n log n) Ha 3amayata PointsInPlane ce I0Ka3Ba C MOMOIITA Ha PEAYKIIHS
oT 3a7auata SortPositive 3acoprupane Ha MacuB A[l...n] OT OJIOKUTEIHHA YUCTIA, 32 KOATO 3HAEM,
ye m3uckBa Bpeme (2 (n log n), xoraro ce pemiaBa 4pe3 CpaBHEHHUS.

SortPositive (A[l...n])
P[l...n]: array of points in the plane
for k <~ 1 to n do
P[k].x <« Afk]
Plk].y «< O
PointsInPlane (P[1l...n])
for k <~ 1 to n do
Alk] « P[k].x

Kopektnoct Ha pemykuumsta: Toukata P[k]| m300pazsBa uncinoto A[k] BBpXy IMOJIOKHTETHATa YacT Ha
a0crEcHara oc, 3atoBa pasctosiHueTo ot T. P[k] 1o T. O e paBHo Ha A[k]. ®yHknusaTa PointsInPlane
MOJIPEX/1a TOUYKUTE TI0 Pa3CTOSHUATA UM OT HyJlaTa, TOeCT mojapexa uncnata A[k] B HapacTBail pe.

bep3una Ha penyknmsara: JlBara muMKbiIa uMar ollia BpeMeBa cioxHocT O(n) = o(n log n), 3aToBa
PEeNyKIMATA € TOCTaThuHO Obp3a 3a LIEeIUTE Ha JJOKA3aTeICTBOTO.

3agauya 2. a) ToBa ca TpUBHAIHH JOJHH IPAHUILIM 110 pa3Mepa Ha BXOJIa: BCEKH allTOPUTHM TpsiOBa MOHE
Jla mpoueTe MU(pUTe HA YUCIaTa.

0) [loBauraneTo Ha KBaJpaT € YacTeH CIIy4ail Ha yMHOXKeHHe. YacTHHMAT ciydyail € He MOo-TpyAcH
ot obmus, 3aroBa g(n) = O(f(n)).



B) O6patno, g(n) = Q(f(n)), toect f(n)= O(g(n)), 3a10TO YMHOKEHHUETO MOKE J1a CE CBEIE 110

2 2
NOBJMTaHe Ha KBajapar 1o GpopMmyiara xy = G+y) = (=) . OcraHanute apuTMETUYHU OIEpaliu
4

B Ta3u (popmysa — aeneHneTo Ha 4, CbOMpaHeTO W M3BAXKIAHETO — M3UCKBAT Bpeme O (n). Eto 3amo
Ta3u (GopMylia MpecTaBiIsABa ATOPUTHM 32 YMHOKEHHE Ha JBE n-IIU(PEHU YMCIIa C BPEMEBa CII0KHOCT
O(gn)+ O(n) = O(g(n)), 3amorto g(n) = Q(n) ciopen A0Ka3aHOTO B MOAyCIOBHE “a”. A 1m0M nMa
ITOPUTBM 32 YMHOXKEHHE ChC CIOXHOCT ®(g(n)), ToraBa BpemMeBaTa CJIOKHOCT HAa YMHOXXECHHETO €

fm) = 0(gm).
TOYKYBAHE

3amaua 1.

a) 5 TOUYKH 3a ONHCaHKE Ha aIrOpUTHM ¢ BpemeBa cioxkaoct O (n log n);

0) 15 Touku 3a JOKa3BaHE Ha JIOJIHATA TPaHUIlA, OT KOUTO MO 5 TOYKHU 3a BCSKA OT CJIETHUTE TPU CTHIIKU:
— OIIMCaHME HA PENYKIUATA;
— JI0Ka3aTeJICTBO 33 KOPEKTHOCT HA PEAYKLHUATA;
— aHajau3 Ha Obp3UHATa Ha PeLyKIHITA.

3agaya 2.
a) 5 TOYKM 3a I030BABAHE HA TPUBHUAJIHUTE JOJHU T'PAHUIIM 110 pa3Mepa Ha BXOAA;
0) 5 TOYKM 3a MO30BaBaHE HA BPb3KaTa MEXy OOIIMS U YACTHUS CIIydai;
B) 10 TOYKH, OT KOMTO MO 5 TOUKH 3a BCSIKA OT CJIETHUTE JIBE€ CTHIIKU:
— CBEXJaHE Ha YMHOXXEHUETO J0 MOBJUraHe Ha KBaJpar;
— aHanu3 Ha Obp3MHATA HA AJITOPUTHMA.



